

## ZPRÁVY ZÁMOŘSKÉ.

Německý lid jest už nyní vládnoucí. Proč Marschall, Boetticher a Hollmann opustili ministerské kanceláře, nikdo neví. Zlá nálada proti vládě projevuje se ostře. Ukázalo se to při posuzování dvou fečů, z nichž jeden měl pruský finanční ministr Miquel při otvírání mostu Wuppethalského, a druhou nově jmenovaný profesor národního hospodářství v Berlíně, dr. Reinhold, Miquelova feč pokládá se za program nové vlády; mluvil z ní duch smířlivosti; mají se podporovati společné zájmy průmyslu a zemědělství, vyrovnávati nepotřebné protivy, zamítati neslušné požadavky jednostranných zájmů atd., ale hlavně Německo potřebuje lořstva! I listy národních liberálů vyslovují nedůvěru k té smířlivosti, poněvadž ministr žaloval na pověstnou "nouzi východolabského zemědělství," jehož důvěrníkem jest. O dělnictvo nezavádil. Reinhold byl posud soudním radou ve Wiesbadenu a proslul sociálně-politickými spisy jakožto Bismarckovec, Alldentscher a částečný odpůrce katodrového socialismu, t. j. odpůrce Wagnerův a Schmollerův. Proto povolání jeho na universitu zbudilo pozornost. Zatím však Reinhold spůsobil "kráží" Stummovi a soudruhům trpké sklamaní, neboť v své feči, kterou se loučil ve Wiesbadenu, vyznal, že nynější německé vládnoucí a "nový kurs" působí na západě a jihu Německa veliké nebezpečí. Stanovisko jeho je sice víc německo-nacinální než sociální, ale výslednice sblíží ho se socialisty. "Daleko rozšířené mínění v moderní době, jmenovitě v Prusku, že v sociální politice všecko naději do budoucnosti skládati máme v "sociální království," jest iluze. Království je dnes úplně bezmocné, aby provedlo veliké reformátorské činy, skutečné převraty v národním hospodářství a ve společnosti. Tu může jen jediný lid, silně sice ovládaný, ale svobodný. Jen na podkladě neformální, ale v podstatě demokratické jest možný pokus o smělou sociální politiku. Přítští všeobecné volby ponese neobvyklý rys jednomyslnosti v té myšlence: vyslovenou frontou nespokojeného lidu čeliti proti moci vlády. Zpátečnické Prusko ztratilo všecko přitažlivou moc. Celé Německo jižně od Mohanu souhlasí demonstrativním jásosem se slovem švábského lidového poslance říšského K. Hausmanna, jenž pravil ve shromáždění německé lidové strany v Hallu: "Díky Bohu, že nejsme Prusové!" V hesenské a bavorské Falci možno pozorovati, jak vystupují všechny smutné náklonnosti. Ozývá se hlasité slovo: "Pak raději francouzsky." Přítští volby rozhodnou o budoucnosti Německa. Nálada v Německu je taková, že se s Miquelom nesouhlasí, s Reinholdem souhlasí.

Ač vlna turecká přes odpor zástupců poslala na ostrov Krétu Dževada pašu, tvrdí se, že poslání to nebude mítí nijakého praktického významu. O budoucím uspořádání ostrova jest prý již rozhodnuto. Obdrží také ovstavení asi jako ostrov Samos; sultán sice zůstane suverénem Kréty, ale přímo vládu vykonávati tam nebude. Krétě se dostane ústavy s národním zastupitelstvem voleným, jež bude obstarávati zákonodárství a povede dozor nad správou, v jejíž čelo postaven bude generální guvernér navržený v mocemi a sultánem jmenovaný. Vojsko či milice podřízena bude guvernérovi, kterýž velitele milice sám jmenuje. Tato milice bude z počátku utvořena z cizinců a bude tvořiti jádro přítštího vlastního krétského vojska. Toto zřízení zavede se prozatímním

statutem, jehož konečné ustálení vyhrazeno zákonodárné činnosti krétského národního shromáždění.

Ruské listopisy neustávají zabývati se poměry rakousko-uherskými. "Novosti" vypočítávají výbuchy německé výstřednosti a dospívají k názoru, že uspořádání vnitřních poměrů v Cislajtánii nedá se provésti jinak, než uznáním historicko-politických individualit, zejména práv koruny české. "Nové Vremě" pokládá cestu ministra zahraničních záležitostí hraběte Goluchovského do Paříže za důležitou politickou událost, a domnívá se, že předním účelem jejím jest zabezpečení mírných mezinárodních styků, aby Rakousko-Uhersko mohlo se plně věnovati uspořádání svých vnitřních záležitostí. Úkol této cesty jest prý v plném souhlasu s politikou rusko-francouzskou. "Ruské Vědomosti" hlavní příčinu útočnosti německé shledávají v nerozhodnosti hraběte Badena a praví: Není pochybnosti, že rychlé provedení slibů slovanským národům v Rakousku dávno daných, záhy by zatlačilo do pozadí otázku o jazykových nářezích a učinilo pobuření rakouské Němce přístupnějšími. V nynějším okamžiku, kdy Němci zachování jsou při všech svých nadprávích, nemají ovšem proč vyhledávati dohodu a pokračují v tuhém odporu proti prvnímu kroku k rovnoprávnosti národů v Rakousku. Proto musí všechny smírné pokusy skončiti nyní nezdařem.

Z Číny se oznamuje, že tam panují stále neuspokojivé poměry; dvě největší provincie zachváceny jsou hladem, v Jupan a Kvangu vypuklo povstání a jsou obavy, že povstání v Kaširu zachvátí veskeré mohamedány čínské, obývající zejména provincii Junan.

Angličan o Rusech. V "Contemporary Review" uveřejňuje W. Durban zajímavou úvahu o souvěkém Rusku. Durban, kterýž Rusko procestoval křížem křížem, že na západě vůbec mají hrozné špatné ponětí o obrovském národě, jenž zaujímá všecek východ evropský, kdežto dle názoru Durbanova rozvoj tohoto giganta náleží k nejmohutnějším zjevům veskerých novějších dějin. V Anglii prý dosud pokládají Rusy za jakési usedlé polodivochy, jichž se dotkla civilizace jenom na povrchu. Nejvíce zajímala patně Durbanova otázka východní a dospěl ku přesvědčení, že Rusové stůj co stůj chtějí opanovati Cařihrad; Durban pokládá to za možné; rovněž připouští, že v budoucnosti vliv Ruska stane se rozhodujícím v Japonsku a v Číně. Radí proto Angličanům, aby v čas pečovali o dobrou shodu s Ruskem, což naopak zjedná Anglii značné úspěchy v Asii a v Africe. Jinak snažil se Durban provésti důkaz, že srážka Ruska s trojspolkem dříve či později jest nezbytnou.

Na hranicích persko-tureckých propukl vážný spor. Jak známo, svět mohamedánský dělí se nábožensky na sunity a šiity, již stojí od věků proti sobě nepřátelsky. V poslední době přiořadilo se napjetí mezi nimi pro zdravotní opatření při převážení mrtvol Peršanů a šiitů Indů do posvátného města Kerbel, jižně od Bagdadu. Vláda turecká zakázala převoz mrtvol přes šiitské území kerbelské, následkem kteréhož zákazu Peršané brannou mocí překročili hranice turecké a zmocnili se měst Kerbel a Mešed-Ali. V ministerské radě v Cařihradě stalo se usnešením, aby se poslalo Persii ultimatum, jímž tato se vyzývá, aby svá vojska z tureckého území do 14 dnů odvolala, že Turecko pokládá obsazení měst Kerbel a Mešed-Ali za vypovězení války. Peršanům asi bude těžko couvnout a proto není vyloučeno, že dojde k válce persko-turecké, což by asi

sotva se obořlo bez zakročení interesoovaných velmocí, které by nechtěly dopustiti, aby slabá Persie byla povelena přemocí tureckou.

## Z ČESKÝCH VLASTÍ.

Přítstnou sebevraždu spáchal 28. července po 9. hodině odpolední Josef Holohlavský ve svém bytu ve Staré Libni. Holohlavský, jenž byl 52 r. star před nedávnem stížen byl vážnou duševní chorobou; v hlavě utkvěla mu totiž myšlenka, že je pronásledován. Myšlenka tato zkrátila mu dny života. Dopoledne po odchodu své ženy uchopil ostrý řeznický nůž a vši silou vrazil si ho do levé strany prsou. Za nedlouho vrátila se Holohlavská do přibytku a nalezla muže svého v kaluži krve již mrtvého. Nůž dosud vzešel v útrokách nešťastníka.

Požár na venkově. Ze Záhoří u Žel. Brodu se píše: Dne 25. července o 1/2 6. hod. odpo. vypukl z neznámých příčin požár v domě Jana Pastorka, chalupníka v Záhoří. Zachvátil i sousední stavení Jach. Matury, rolníka a hostinského, kteréž s prvními stavením má společný žlab okapový. V okamžiku zahaleno bylo okolí děsným kouřem, který vzdáleným vesnicím označoval neštěstí. Za krátko dostavili se členové místního sboru hasičského, kteří 10 minut před vypuknutím požáru po vykonaném cvičení se byli rozešli do svých domovů. Oheň rozpoutal se velice a ohrožoval blízká stavení, k nimž přes silnici vanul vítr. Nadlidskému úsilí hasičských sborů ze Smrčí, ze Dlíhého a z Kuchelny podařilo se zhoubný živel obmeziti. Neštěstí velice stihlo Jana Pastorka. Týž meškal právě v sousední vesnici Smrčí. Manželka jeho je těžce nemocna a proto chtěl jí dojíti pro lékaře, takže musili lidé na smrt nemocnou ženu z hořícího stavení vynésti.

Sebevražda důstojníka. V Mladé Boleslavi zastřelil se 28. července nadporučík 12. praporu polní myslivců Josef Mestek. Chotí jeho, která dlela u své matky a očekávala radostnou událost, bylo oznámeno, že nadporučík ochuravěl, načež chot' poslala mu kytičky čerstvých květin. Právě v den, kdy konal se pohřeb důstojníka, darovala manželka jeho život synáčkovi.

Loupčiny vrah své matky. Josef Vacovský, 25letý obuvník v Klatovech, zatčen byl pro podezření, že zavraždil svou vlastní matku. Přiznal se, že dne 9. července o 1/2 11. hod. v noci stará Vacovská, navrátila se do svého obydlí, v němž se uzamkla; zaklepal na dveře a když stařena ochotně odemkla a dveře pootevřela, udeřil ji obuškem do hlavy tak prudce, že zapotácela se a padla na zem. Útočník vešel do světnice a otočiv klíč, vrhl se na ubohou stařenu, jež se zatím z mrákot probírala, a počal ji škrtiti, nic nedbaje úpěnlivých slov prosebných: "Pro boha tě prosím, synu, pust' mně, dám ti všechny peníze!" A prsty zlosynovy křečovitě svíraly hrdlo matčino. Vrah svázal peřiny, hledal peníze a spofitejn knížku, ale jakýsi zlý duch nepřál mu, aby došel cíle, k vůli němuž dopustil se hrozného činu. Zanechav všecko, otevřel okno, vyskočil ven, odešel do svého obydlí, svlékl prádlo krví vlastní matky potřísněné, umyl a uložil se na lůžko. Ráno, když sousedé řekli mu, že matka jeho leží v kaluži krve na zemi, sám šel pro lékaře. Za nedlouho byl i se svou manželkou Kateřinou zatčen a odveden do vyšetřovací vazby okr. soudu klatovského. Zde choval se typě, nemluví takřka nic, rovněž tak jeho žena. Teprve při domovní prohlídce ve středu dne 21. července vyznal se ze svého činu.

ANO  
a  
NE.

Ne následkem přjemného, a teplého počasí jsme zbaveni

bolestí svalů, údů a kostí.

Tyto přibázejí v tisíce podobě. Ano, můžeme je však rychle a jistě v každé podobě vyléčiti v letě i v zimě užíváním

OLEJE SV. JAKUBA, nejlepšího to hojitele.

Sebevražda starého listonoše. Listonoš František Martinek, 64 roky starý, do Velké Bytče na Moravě příslušný a na Smíchově v Kinského třídě bydlící, měl v domácnosti své již delší dobu mrzutosti, které starce dohnaly konečně v zoufalství. Po půlnoci na 24. července vystoupil starý listonoš na okno bytu svého, ve druhém patře se nalezájícího a v úmyslu sebevražedném skočil do nádvoří, kamením vydlážděného. Zde nalezl byl stařec s rozpoltnou lebkou a v kaluži krve již mrtvého.

Zraněn strojem. Matěj Doležal, 14letý syn truhlářského dělníka v Uhlířské Lhotě, dne 23. července odpoledne ve stodole jednoho souseda ze zvědavosti vstřčil levou ruku do žentouru. Stroj ruku zachytil a přišerným způsobem rozdrtil.

Vojenský sluha koněm smýkán. Přišerný výjev udal se dne 23. července dopoledne v nádvoří Albrechtových kasáren na Smíchově. Důstojnický sluha Josef Vavřeka prováděl v nádvoří dva koně plukovníka Viléma Lahoušena z Vivremontu od pěš. pluku č. 88. Na jednom koni vojenský sluha seděl a druhého za uzdu vedl. Z neznámé příčiny koně pojednou se splašili. Vavřeka musel pustiti uzdu druhého koně a pomýšlet na to, aby sám nepřišel k úrazu. Sluha, obratný a vytrvalý jezdec, skokům splašeného koně dlouho odolal. Najednou však kůň mocně se vzepjal a padl i s jezdcem na zem. Hned potom opět se vzepjal a pádlil po nádvoří, smýkaje za sebou sluhu, který nohu nemohl ze třemene vyvléci. Na pohnutlivý tento výjev pohlíželo množství vojínů, leč žádný z nich nespěl se ku splašenému koni přiblížiti, aby ho ještě více nepolekal. Již zdálo se, že sluha bude k smrti usmýkán, když tu náhoda přispěla mu pojednou ku pomoci. Vavřekovi vyzula se totiž vysoká bota, která zůstala ve třemenu viseti. Sluha, ačkoliv měl pravou nohu vyvrtnoutou, přece se vzbodil a splašeného koně zachytil. Zraněnému vojínu poskytl plukovní lékař pomoci, načež dal ho dopravit do vojenské nemocnice.

Nyní máte příležitost k nabytí farmy.

Obříkové výlety po Great Rock Island dráze do okrsků v Oklahomě, Kansas a Texas. Pět výletů bude uspořádáno. Jízdné za cestu tam i zpět pouze poloviční s dodatkem \$2.00. Výlety budou 17. srpna, 7. a 21. září a 5. 19. října. Požádejte o podrobnosti kterékoli výletní kancelář "Rock Island" dráhy a nebo dopište na JOHN SEBASTIAN, G. F. A. Chicago, Ill.

ESTLI pleť Vaše není zdravou, učíte ji tak. HEISKELL'S OINTMENT to učiní. Vyléčí všechny kožní nemoci — lišej, eczemu, vyrážku a t. d. Jestli nemoc má původ v zároděch v krvi, vezměte dvě ne tři HEISKELL'S PILULKY denně. Jistí krev. Opatření ve. Pilulky 25 lékárník neb pošlou od JOHNSTON, HOLLOWAY & CO., 531 Commerce St., Philadelphia, Pa.

Přilíš mnoho aneb přilíš málo.

V letě požíváme často přilíš mnoho nezralého aneb nedozralého ovoce a následek toho jsou

žaludeční neduhy.

Vedro pomáhá ještě soustavu se stabilizovat.

Dr. August Koenig's  
Hamburger Tropfen

napraví nepořádky žaludku a znoovubu. duj zeslabenou soustavu.



Dr. E. Holovtchiner  
český lékař.

Office na rohu 15. a Howard ul. Shelby's Block, č. dveří 210.  
Telefon 1438.

V písárně k nalezání od 10 do 12 hodin ráno, od 2 do 4 odpoledne a od 7 do 8 večer.

Obydlí v čísle 1619 Center ulice.  
Telefon 1674.

Dr. Galbraith & Lord  
provádí prakti ranhojičskou a léčí ženské nemoce.

Office v Paxton Block, na rohu 16. a Farnam ul., Omaha, Neb.  
Jsou 152 k nalezání každodenně v St. Joseph nemocnici.

Dr. G. Rosewater.

Office:

222 Bee Bldg., roh 17. a Farnam ul.  
Telefon 504.

Obydlí:

563 již. 26. ul., blíže St. Marys Ave.  
Telefon 1217.

OMAHA - - - NEBRASKA.  
Mluví česky.

Dr. Rudiš-Jičinský,  
...ČESKÝ...

lékař a ranhojič,

V Crete, Nebr.

Ordinuje v lékárně p. Fr. Neděly.  
TELEFON 32.

Ze Schuyler, Neb.

Dr. L. H. Sixta  
...ČESKÝ...

lékař a ranhojič

uvádí širému obecnstvu v známost, že se trvale ve Schuyler usadil a jest ochoten na zavození každému pomoci lékařské hledajícím posloužiti. Poradní kancelář nalézá se podle pošty v Hollmans bloku ve druhém poschodí T 416p

FR. CUBA

...ČESKÝ PRÁVNÍK...

VE SCHUYLER - - NEBR.

Vede právní pře při všech soudech v kterékoliv části státu a poslouží právní radou ve všech případech. Pečuje bedlivě a osobně o všechny záležitosti mu svěřené. REFERENCE: Bankovní dům F. Földy. Adresujte: Fr. Cuba, Schuyler, Neb

Navštívíte Omahu? ←←

Jestli ano, neopomeňte zastaviti se uprostřed Prahy u starého známého

J. Ondráčka,  
1332 jižní 13. ul.

On má pro vás vždy nejlepší Omahský légr importované kofalky a vína všeho druhu jakož i dobré doutnky. Muje importovaná grská jest jediná toho druhu ve městě. Zastavte se u mně a přesvědčte se. 171